
 

 

Αθήνα, 9 Νοεμβρίου 2023 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τους κ. κ. Υπουργούς 

Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

Εθνικής Άμυνας 

 

Θέμα: «Να ελεγχθούν οι καταγγελίες για εκβιαστικές πρακτικές προς τους 

εργαζόμενους του Ναυπηγείου Σκαραμαγκά για παραίτηση από το Σωματείο τους» 

 

Με ανακοίνωσή της η παράταξη ΕΜΕΙΣ- ΑΡΚΙ (https://www.ergasiasimera.gr/?p=42041) 

φέρνει στο φως καταγγελίες σχετικά με πρακτικές, που όπως σημειώνει εφαρμόζονται στα 

Ναυπηγεία Σκαραμαγκά, και που επιβάλλουν, ως προϋπόθεση για να προχωρήσει η νέα 

πρόσληψη των εργαζομένων στην επιχείρηση, αυτοί να παραιτηθούν από μέλη του 

πρωτοβάθμιου επιχειρησιακού Σωματείου τους. 

  

Αν η συγκεκριμένη πρακτική ισχύει, και έγκειται στα αρμόδια ελεγκτικά όργανα της Πολιτείας 

να το εξακριβώσουν πάραυτα, τότε πρόκειται για κατάφωρη παραβίαση της κείμενης 

νομοθεσίας περί του δικαιώματος στον συνδικαλισμό, ενώ αποτελεί παράνομη και εκβιαστική 

πράξη της Διοίκησης προς τους εργαζόμενους. 

 

Τα Ναυπηγεία Σκαραμαγκά, με τις υποδομές και την ειδική τεχνογνωσία που οι εργαζόμενοι 

κατέχουν, αποτελούν ένα σημαντικό κομμάτι του αναπτυξιακού πλούτου της χώρας μας. 

Παράλληλα, έχουν συντελέσει τα μέγιστα τόσο στην ναυπήγηση (Φ/Γ και Υ/Β )όσο και στην 

επισκευή και συντήρηση μονάδων του Πολεμικού Ναυτικού, διατηρώντας και ενισχύοντας 

έτσι την επιχειρησιακή δυνατότητα των Ενόπλων Δυνάμεων. 

 

Η ανάγκη τα Ναυπηγεία να είναι πλήρως λειτουργικά και παραγωγικά στο αντικείμενο τους , 

παράλληλα με τη διάσωση όλων των θέσεων εργασίας, έτσι ώστε κανείς από τους έμπειρους 

εργαζόμενους να μην απομακρυνθεί από τον τομέα, είναι πρωταρχική. 

 

Πρωταρχικό όμως είναι και, το όποιο αναπτυξιακό σχέδιο εκπονείται, να βασίζεται σε υγιείς 

εργασιακές συνθήκες και τήρηση της κείμενης εργατικής νομοθεσίας. Η Ανάπτυξη που η 

οικονομία της χώρα μας χρειάζεται, δεν μπορεί να βασίζεται στην εργασιακή επισφάλεια και 
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στη καταστρατήγηση συνταγματικώς κατοχυρωμένων δικαιωμάτων. Ενώ δεν μπορεί να 

αποτελεί αναπτυξιακό εχέγγυο η πρακτική της Κυβέρνησης να κλείνει τα μάτια μπροστά στις 

αυθαιρεσίες ή σε παράνομες και εκβιαστικές πρακτικές εναντίον των εργαζομένων. 

 

Επειδή στην περίπτωση που πράγματι ισχύουν οι παραπάνω καταγγελίες, βρισκόμαστε 

μπροστά σε μια παραβίαση της εργατικής νομοθεσίας,  

Επειδή τα Ναυπηγεία Σκαραμαγκά έχουν τη δυναμική και πρέπει να διαδραματίσουν έναν 

σημαντικό ρόλο στην αναπτυξιακή προοπτική της χώρας,  

Επειδή οι εργαζόμενοι σε αυτά κατέχουν σημαντική τεχνογνωσία και εμπειρία, η οποία 

αποτελεί πολύτιμο κεφάλαιο και για την ναυπήγηση των πλοίων του Πολεμικού Ναυτικού της 

χώρας,  

Επειδή τα αρμόδια Υπουργεία πρέπει, σε συνεργασία με την νέα Διοίκηση, να εξασφαλίσουν 

τις θέσεις εργασίας όλων των εργαζομένων με πλήρεις συμβάσεις αλλά και να διασφαλίσουν 

δίκαιες συνθήκες εργασίας και την τήρηση των εργασιακών δικαιωμάτων,   

 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί 

 

1. Είναι σε γνώση τους τα όσα καταγγέλλονται από τους συνδικαλιστές; Τι θα 

κάνουν ώστε να διερευνήσουν σε βάθος την συγκεκριμένη υπόθεση; 

 

2. Στην περίπτωση που τα όσα καταγγέλλονται είναι αληθή, σε τι ενέργειες θα 

προβεί το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης ούτως ώστε να 

σταματήσει αμέσως την παράνομη αυτή πρακτική και να ελεγχθούν οι 

υπεύθυνοι που εκμεταλλεύονται την ανθρώπινη ανάγκη για εργασία, 

καταπατώντας την εργατική νομοθεσία και του δικαίωμα στον συνδικαλισμό; 

 

3. Προτίθενται να παρέμβουν ούτως ώστε να προστατέψουν τους εργαζόμενους 

στα Ναυπηγεία Σκαραμαγκά και να διασφαλίσουν τις υπάρχουσες θέσεις 

εργασίας μέσω προσλήψεων με διαφανείς όρους που θα ρυθμίζονται από 

συλλογικές συμβάσεις εργασίας; 

 

4. Τι  ενέργειες προτίθεται να κάνει το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας έτσι ώστε να 

μην χαθεί η πολύτιμη τεχνογνωσία και υψηλή εξειδίκευση των εργαζομένων σε 

θέματα συντήρησης, επισκευής και κατασκευής μονάδων του ΠΝ; 

 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

Γαβρήλος Γιώργος 

Αποστολάκης Ευάγγελος 

 




